

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 119 (6550)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 7 октября 1980 года
Цена 2 коп.

НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ
СССР — ОСНОВНОЙ ЗАКОН
ПЕРВОГО В МИРЕ ОБЩЕНА-
РОДНОГО ГОСУДАРСТВА —
ВЫДАЮЩИЙСЯ ДОКУМЕНТ
ТВОРЧЕСКОГО МАРКСИЗМА-
ЛЕНИНИЗМА, РАЗВИТИЕ И
КОНКРЕТНОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ
ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ О НАРОДО-
ВЛАСТИИ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О 110-й
ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

День Конституции СССР

С глубокими патриотическими чувствами отмечают советские люди День Конституции СССР. Этот праздник знаменует великую жизненную силу социалистического строя, торжество социалистической демократии. Новая Конституция СССР является Основным Законом первого в мире общенародного государства. Она закрепляет важнейший исторический рубеж в движении нашей страны к коммунизму — построение развитого социалистического общества. Конституция СССР закрепляет основы общественного строя и политики СССР, устанавливает права, свободы и обязанности граждан, указывает путь дальнейшего развития нашего общества, провозглашает высшей целью Советского государства построение бесклассового коммунистического общества. Все ее статьи пронизаны заботой о советском человеке, о прочном мире на земле.

Трудящиеся Советского Союза встречают День Конституции СССР тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии — организатора и вдохновителя наших побед, успешно завершают намеченную XXV съездом КПСС грандиозную программу роста экономики и культуры нашей Родины.

Последний год десятой пятилетки стал годом ударной ленинской работы, годом активной подготовки к XXVI съезду партии. Конституция СССР позволяет миллионам советских людей шире развернуть политическую и трудовую активность, инициативу, быть причастными к государственным делам. Советы — органы подлинного народовластия — располагают огромными возможностями в решении коренных вопросов развития экономики, науки, культуры, улучшения условий труда и быта людей.

Важная роль в политической системе нашего общества принадлежит профсоюзам, комсомолу, трудовым коллективам. Реальные достижения социалистической экономики являются материальной основой прав и свобод человека — таких, как право на труд и выбор профессии, право на отдых и охрану здоровья, социальное обеспечение, на образование и жилище. Эти и многие другие права и свободы дают новые импульсы развитию активности миллионов и определяют их ответственное отношение к своим обязанностям. Конституция СССР живет и работает на успешное строительство коммунизма.

ПРЕСС- ФАКТ

ТРУДОВЫЕ
ПОДАРКИ —
ПРАЗДНИКУ

«XXVI съезду КПСС — 26 недель ударного труда» — под таким девизом соревнуются бригады коксового цеха № 3. Накал борьбы с каждым днем растет. Соревнование идет с переменным успехом: трижды выходили вперед коксовики 11-й—12-й батарей, дважды победа была за нами. А в результате — 3000 тонн продукции сверх плана — с таким показателем закончил месяц коллектив участка.

Первая бригада батарей № 13—14 стала победительницей за минувшую неделю. Особенно приятно это событие тем, что произошло оно в канун празднования Дня Конституции.

Ф. АЛАНДАРЕНКО,
мастер коксового о
цеха № 3.

Нелегким оказался для коллектива третьего обжимного цеха минувший месяц. На ритме работ сменялись перебои с поставкой металла из третьего мартеновского цеха.

И все же на общем фоне лучше других выглядит коллектив третьей бригады, руководимый начальником смены В. П. Деминенко. Эта бригада в сравнении с другими коллективами цеха отличается с самого начала года, особенно производительной и ритмичной работой. Вот и в сентябре, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив пронатал дополнительно к заданию 1973 тонны металла.

Л. ПОГОРЕЛОВ,
секретарь партбюро
обжимного цеха № 3.



ПИСЬМО РАБОЧЕГО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Несколько лет назад наша бригада при подведении итогов соревнования постоянно оказывалась на последнем месте. Выправить положение взялись, вместе с коммунистами партгрупры, парторганизация цеха и профсоюзный актив. Общими усилиями положение удалось поправить. С мая 1978 года бригада пошла вперед. Месяц за месяцем стали нарастать наши производственные показатели. В этот рост коллектива вложили немало труда сталевары С. Кадошников с печи № 26 и В. Фарнон с большегрузной печи № 33, сталевары двухванных агрегатов: Н. Батраев с 31-го и его коллега А. Буканев с 29-го. Лучше стали работать их подручные. Стабильную работу коллективов печей обеспечивают мастер производства Г. Лаврентьев и старший мастер разлива И. Щербakov, брига-

МЫ — ХОЗЯЕВА

дир огнеупорщиков В. Варфоломеев и бригадир шихтового двора В. Гусев. Конечно, тех, кто помог окрепнуть коллективу, гораздо больше. Десятки работников бригады были серьезно озабочены ее отставанием и своим трудом помогли коллективу утвердиться на призовом месте. Уже больше двух лет наша бригада неизменно занимает в общецеховом соревновании второе и третье места. Полнится сверхплановый счет коллектива. За 1978 год мы выплавили дополнительно к плану более 10 тысяч тонн стали. На следующий год увеличили эту цифру до 13567 тонн. За девять месяцев нынешнего года коллектив выплавил дополнительно к плану 14300 тонн металла.

В отличие от любой процветающей буржуаз-

ной страны право на труд у нас, в Стране Советов, наполнено более емким содержанием. Мы не ограничиваемся од-

ним лишь выполнением плановых заданий. В какой капиталистической стране возможно принятие дополнительных обязательств? А ведь мы принимаем их и в полную силу работаем над их выполнением. Уже давно стало своеобразным правилом: государственный план — это задание минимум. В наших силах его превзойти. И коллективы всех бригад цеха активно стремятся к тому, чтобы внести в копилку сверхплановой продукции наиболее весомый вклад. Такого стремления нет и быть не может у сталеваров любой капиталистической страны.

На нынешний год сталеплавильщики первого цеха намечали дополнительно к плану выдать 35 тысяч тонн металла.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив цеха обязался выплавить еще

5 тысяч тонн металла сверх намеченного уровня. За 9 месяцев дополнительно к плану выплавлено по цеху 23,9 тысячи тонн стали. А всего с начала пятилетки прирост производства металла составил только в нашем цехе несколько сот тысяч тонн. Это — рост, достигнутый на тех же агрегатах теми же коллективами. Решающую роль в этом увеличении производства сыграло соревнование за выполнение повышенных обязательств.

Ежегодно работниками цеха и нашей четвертой бригады принимаются обязательства по внедрению рационализаторских предложений. Только в этой пятилетке внедрено свыше тысячи рацпредложений,

экономический эффект от их внедрения составил более 4 миллионов рублей. Десятки работников цеха участвуют в поиске резервов повышения производства, производительности труда, экономии сырья, топлива и материалов.

Коллектив цеха и нашей бригады хорошо понимают, что достигнутые успехи зовут к новому шагу вперед. Достижения коллектива могут стать еще выше, если у нас не будет нарушений трудовой и технологической дисциплины. Актив бригады и цеха постоянно работает над тем, чтобы помочь некоторым нашим товарищам глубже понять и лучше использовать одно из самых высоких прав — право на труд.

П. ЧАПАЙКИН,
сталевар мартеновского цеха № 1, депутат городского Совета народных депутатов.

Партийная ЖИЗНЬ

Перед съездом: отчеты и выборы

Касаясь задач предсъездовской отчетно-выборной кампании, товарищ Л. И. Брежнев на торжествах в Алма-Ате отмечал: «Суждения, мысли коммунистов по широкому кругу вопросов партийной политики, работы своих организаций, принципиальная критика и самокритика, продиктованные интересами дела, — безусловно обогатят партийную жизнь». Если с позиций этих требований посмотреть на отчетно-выборную конференцию партийной организации горно-обогатительного производства, то с полным правом можно сказать — эту цель она выполнила успешно.

Проходила конференция в приподнятой и вместе с тем деловой обстановке. На ней речь шла о самых актуальных вопросах жизни и деятельности партийной организации, ее звеньев, всего коллектива. Коммунисты активно, по-деловому обсуждали отчетный доклад парткома.

То, что конференция прошла в такой обстановке, на высоком уровне, во многом объясняется содержанием докладом, с которым выступил секретарь парткома М. Е. Горшков, и проведенной большой подготовительной работой членов парткома и его актива. Какие же актуальные вопросы были выделены в отчетном докладе и с какой

бой беспартийных товарищей, сообща создавать обстановку дружной, слаженной работы. Все это и помогает достижению высоких производственных показателей. Бригада в 1979 году вышла победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Успешно она работает и ныне.

А. А. Солопов, десять лет возглавлявший партгруппу бригады № 3 фабрики сульфидных руд, ушел на заслуженный отдых. И как хорошо, что в этой партгруппе воспитан его достойный преемник — машинист экскаватора А. З. Чернобровкин. Как под его руководством действует группа, на чем ком-

внедрить эту систему во всех цеховых организациях. Но она, к сожалению, ими внедряется слабо, а партком не добился выполнения своей же рекомендации.

О практике работы партийных групп, авангардной роли коммунистов, их влиянии на дела и жизнь трудовых коллективов говорили в своих выступлениях машинист экскаватора рудника И. Ф. Ревунов, агломератчик аглоцеха № 1 С. Г. Хакимов, бригадир электрослесарей аглоцеха № 2 Ю. С. Борисов и другие. Сделали они и некоторые критические замечания. Так, И. Ф. Ревунов отметил, что хозяйственные руководители рудника недостаточно и как-то неохотно поощряют передовиков производства, слабо используют моральные стимулы в труде. А если партийная и профсоюзная группы просят администрацию досрочно снять дисциплинарное взыскание с работника, добросовестным трудом испушившего вину, то она не прислушивается к просьбе или долго тянет с решением вопроса. Это в какой-то мере подрывает авторитет

к политической учебе. Бюро же партийной организации аглоцеха № 2 и ее секретарь Н. П. Кулин проходят мимо этих фактов, не предъявляют жестких требований к таким коммунистам.

В выступлениях делегатов конференции красной нитью проходила мысль, что каждый коммунист должен спросить себя: все ли он сделал и делает для того, чтобы достойно нести звание коммуниста. Из этого исходили и предложения по дальнейшему совершенствованию работы парткома, цеховых партийных организаций и групп.

В отчетном докладе обстоятельно анализировалось осуществление комплексного подхода к идейно-политическому воспитанию коммунистов и всех трудящихся. Неплохо в основном поставлена лекционная пропаганда и другая устная политическая агитация. Особенно плодотворно работает группа докладчиков при парткоме.

Политические знания коммунисты и комсомольцы повышают в 20 школах основ марксизма-ленинизма, 4 теоретических семинарах и 2 комсомольских школах. В большинстве из них занятия проводились на высоком уровне, в тесной связи с решением практических задач, стоящих перед коллективами. В этом огромная заслуга пропагандистов В. Г. Савинина, П. В. Печеркина, В. Я. Санкина, С. М. Потапова, А. А. Панасова, И. Р. Омельниченко и многих других. Умело использует партком и такую оправданную форму контроля за ходом партийно-политической учебы. Перед началом учебного года партком за каждой школой и семинаром закрепляет коммуниста управления. Он присутствует на первом, многих последующих и итоговых занятиях. Указывает пропагандисту на те или иные недостатки и помогает их устранять. Свои выводы и предложения записывает в специальный журнал. Это помогает парткому оперативно вмешиваться там, где что-то не ладится и чувствовать ритм партийной учебы.

Вся идейно-воспитательная работа осуществляется и направляется парткомом по перспективному плану, разработанному в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Организаторская работа партийной организации и ее комитета, авангардная роль подавляющего большинства коммунистов — залог трудовых успехов коллектива. За 4 года и 8 месяцев он выдал сверх плана 164 тысячи тонн готовой руды, 292 тысячи тонн агломерата, 138 тысяч тонн огнеупорной глины, 646 тысяч тонн известняка и десятки тысяч тонн другой продукции. Успешно выполняются планы и обязательства завершающего года десятой пятилетки.

Вместе с тем на конференции много и в конструктивном плане говорилось о путях дальнейшего совершенствования всей партийной работы, направленной на улучшение воспитания трудящихся, укрепление дисциплины труда и общественного порядка, усиление партийного влияния на весь механизм хозяйствования и социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

И. КУЧУМОВ.

Наши депутаты



В Советы народных депутатов избираются лучшие представители рабочего класса, тружеников села, интеллигенции, которые решают вопросы государственной важности.

Коллектив комбината рекомендовал в депутаты районных, городских и областного Совета народных депутатов лучших производственников, активных общественников, которые оправдывают доверие избирателей. В числе депутатов, избранных в городской Совет, — машинист заалочной машины второго мартевского цеха Николай Николаевич Кудрявцев.

На снимке: передовик производства коммунист Н. Н. КУДРЯВЦЕВ.

Фото Н. Нестеренко.

Отчеты и выборы в комсомоле

ПРОЯВЛЯЯ ИНИЦИАТИВУ

В центральной лаборатории автоматизации прошло отчетно-выборное комсомольское собрание.

В своем отчетном докладе секретарь бюро ВЛКСМ Валерий Карягин отметил, что работа комсомольской организации велась на неплохом уровне. Комсомольцы ЦЛА по достоинству оценили и выполняют призыв: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Молодые инженеры ЦЛА успешно решают широкий круг задач по автоматизации металлургического производства. За эту работу В. Карягин, В. Вышинский, В. Измайл и В. Стефанович на ежегодной конференции молодых специалистов комбината отмечены дипломами.

Почти все комсомольцы-рабочие объединены в комсомольско-молодежные коллективы. Такой коллектив слесарей уже более двух лет достойно носит имена шестидесятилетия Великого Октября и XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольско-молодежный коллектив электромонтажников добился в этом году звания «Коллектив коммунистического труда».

С целью более успешного выполнения производственных планов и формирования активной жизненной позиции в лаборатории автоматизации развернуто социалистическое соревнование между КМК и среди комсомольцев. На первом этапе победителем в индивидуальном соревновании стал слесарь Виктор Потапов.

Молодежь ЦЛА постоянно повышает уровень своих знаний. Все комсомольцы охвачены различными формами учебы. В минувшем учебном году успешно окончил вечернюю школу А. Филатов, индустриаль-

А. МЯГКОВ, начальник участка ЦЛА.

КОНСТРУКТИВНЫЙ ПОДХОД

принципиальностью и всыскательностью обсуждали их делегаты конференции?

В цехах, на участках и в бригадах производства создано 48 партгрупп. Им, действующим в гуще масс, и руководству ими в отчетном докладе и выступлениях делегатов уделено большое внимание. Доклад собственно и начат с работы этих низовых партийных звеньев.

Партийная группа может больше всего влиять на товарищей по коллективу личным примером коммунистов. Понятно, каждый из них для этого должен обладать высоким чувством долга, инициативой, увлекать людей на добрые дела. Но чтобы эти качества каждого из них ярче в деле проявлялись, а вместе они действовали целеустремленно и организованно, их вожак в группе должен быть человеком не только уважаемым и авторитетным, но и знающим дело организатором. Организаторские же навыки партийный группорг приобретает и практикой, и различными формами учебы. Совершенствованию практики работы, учебы партгрупоргов партком и бюро цеховых партийных организаций уделяют первостепенное внимание.

Производственный партком ежеквартально проводит семинары партгрупоргов, хорошо спланированные и тщательные продуманные. Здесь их не только инструктируют, информируют по широкому кругу вопросов, но и организуют обмен опытом работы. Им, например, не раз делились на семинарах А. А. Солопов, Б. П. Райлян и А. В. Осипов. Конечно, положительный опыт их работы надо было изучить, обобщить, и им же помочь его осмыслить, что и делал партком.

Даже из того, что позволили сказать рамки отчетного доклада, делегаты конференции могли понять, чем сильна партгруппа первой бригады аглофабрики № 2—3, которую четырнадцатый год возглавляет дозирщик В. П. Райлян. В ней семь коммунистов, и каждый из них служит не только примером в труде, общественной жизни и быту, но и умеет вести за со-

мунисты сосредоточивают внимание, можно судить по выступлению т. Чернобровкина.

— Наша партийная группа, — сказал А. З. Чернобровкин, — проводит целеустремленную работу по организации и воспитанию коллектива. Собрания в большинстве проводим открытые. На них обсуждаем вопросы повышения производительности труда, улучшения качества продукции, развития соревнования, укрепления трудовой дисциплины и другие. Вскрываются ли недостатки, намечаются ли меры по их устранению и использованию резервов производства — во всем этом в равной мере участвуют и беспартийные члены коллектива. А уж то, что решили, о чем договорились, с их участием легче и в жизнь проводить. Мы с большой ответственностью также подходим к применению балльной системы ежедневной оценки качества труда. Прежде чем выставить трудящемуся оценку, начальник смены, партийный и профсоюзный группорг оценивают его со всех сторон.

И еще. В партийной группе, где каждый коммунист на виду, не может быть такого, чтобы он не выполнял поручения. В течение трех лет я избирался заместителем партгрупорга по идеологической работе. Сейчас им является дежурный электрослесарь В. П. Подрид. Он успешно выполняет обязанности организатора воспитательной работы в коллективе и является активным политинформатором.

Бюро партийной организации аглоцеха № 1 (секретарь Н. Е. Шумкин) использует и такой оправдавший себя метод улучшения деятельности и повышения роли партийных групп. Оно внедрило систему информирования из партгрупорг. Прошло собрание в группе — партгрупорг в трехдневный срок на специальном бланке представляет информацию об обсужденном вопросе, основных выводах и критических замечаниях. Это помогает бюро оперативно реагировать на критику, содействовать группам в устранении недостатков. Партком рекомендовал

партийного и профсоюзного вожак бригады и не содействуют повышению трудового настроя в коллективе.

Делегат С. Х. Хакимов в конце своего выступления высказал озабоченность низким качеством и затягиванием сроков ремонтов агломерационных машин, особенно проводимых подрядными организациями. Партком же производства при проведении капитальных ремонтов не создает на них общественный штаб, как это делает партком прокатных цехов. Хотя известно, что общественный штаб мог бы координировать усилия ремонтников и эксплуатационников, организовывать соревнования и содействовать быстрейшему устранению недостатков и неуязвок.

Эти и другие выступающие говорили также о том, что бюро цеховых партийных организаций и производственный партком должны предъявлять более жесткие требования к коммунистам, не выполняющим уставные требования и партийные поручения. Такие коммунисты, как механики рудообогатительных фабрик В. В. Мастеренко и В. А. Ланочкин, мастер аглоцеха № 1 Г. П. Баканов, мастера ремкуста А. И. Насекин и П. И. Кудрявцев, мастер участка ускорения привозных руд А. Н. Петров и другие отлучаются на собраниях. Другие же без уважительных причин пропускают их. А если коммунисты позволяют себе такое, то они могут позволить себе и большее. И некоторые позволяют это большее, совершают прогулы, попадают в вытрезвитель. К таким, применяются строгие меры партийного воздействия. Однако невыполнение уставных требований и поручений нередко остается без последствий.

Делегат конференции З. П. Васюк привела в выступлении пример, когда коммунисты партгрупорги бригады № 3 участка ускорения руд во главе с группоргом И. А. Станкевичем не явились на партсобрание. Назвала она и таких, которые отказываются выписывать партийные журналы, формально отно-

Среди молодых рабочих комбината, которые одновременно с работой учатся на вечерних факультетах институтов и техникумов, а также посещают занятия вечерних общеобразовательных школ, пожалуй, самыми многочисленными являются работники управления трамвая. Только за прошлый учебный год двадцать пять выпускни-

ЗАВЕТУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

ков учебных заведений из нашего управления были премированы за хорошую учебу дирекцией комбината. Учеба продолжается и в этом году. Александр Богатырев работает бригадиром на второй ленте нулевого ремонта вагонов типа

КТМ-5 в депо № 2 и вот уже пятый год учится в горно-металлургическом институте на энергомеханическом факультете. Трудно совмещать работу с учебой, но легкая жизнь не для Саши. Он требователен к себе, требователен к ребятам из

бригады. В трудную минуту всегда придет на помощь молодому рабочему, поделится своим опытом, знаниями. Уважают его ребята. В бригаде всегда есть место шуткам и смеху, но, как говорится, делу — время, потехе — час. Недаром этот коллектив работает

под девизом «Вагонам — рабочую гарантию!». Учатся у нас в управлении и другие ребята. В. Юрьев работает в вагоноремонтных мастерских и повышает свой образовательный уровень в горно-металлургическом институте. Там же учится водитель трамвая из второго депо В. Сприндис и водитель депо № 1 Н. Матвеева. Сред-

нее техническое образование получают Л. Федотова, слесарь второго депо, В. Кривенко, столяр депо № 1, рабочий вагоноремонтных мастерских В. Повелица и многие другие ребята. Все они верны ленинскому завету: «Учиться, учиться и учиться!».
Л. КОСАЧЕВА,
водитель управления трамвая.

КОНСТИТУЦИЯ СССР ГАРАНТИРУЕТ

Фотоочерк А. КНЯЗЕВА,
ст. инженера ОНТИ

ПРАВО НА ТРУД

Величайшее завоевание социализма — право на труд. К концу 1930 года в нашей стране впервые в мировой истории была полностью ликвидирована безработица. Численность рабочих и служащих возросла с 76,9 млн. человек в 1965 году до 110,6 млн. человек в 1979 году. Подлинно всенародный характер приняло социалистическое соревнование. В нем участвуют более 103 млн. рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

На снимке: передовой сталевар первого мартеновского цеха Николай Васильевич Игин с товарищами направляется на работу.

ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Ныне 140 миллионов человек в нашей стране имеют высшее и среднее (полное, неполное) образование. Значительно выросло количество специалистов в народном хозяйстве. Для получения образования у нас созданы все необходимые условия. В 1979 году в стране насчитывалось 131,2 тысячи массовых библиотек. Из года в год растет тираж книг, брошюр, журналов и газет.

На снимке: газовщик доменного цеха Алексей Иванович Данилов знакомится с новой литературой, поступившей в библиотеку.

ПРАВО НА ЖИЛИЩЕ

Десятки миллионов квадратных метров жилья вводятся ежегодно в нашей стране. Следует отметить, что квартирная плата у нас остается неизменной с 1928 года и составляет в среднем 3 процента доходов в семьях рабочих. Магнитогорцы видят, как прямо на глазах вырастают новые дома и целые микрорайоны. Тысячи семей металлургов справляют новоселье ежегодно в новых благоустроенных квартирах.

На снимке: один из районов Магнитогорска.



- ЖДТ**
по локомотивному цеху
ЛЕБЕДЕВ Анатолий Петрович — машинист электровоза;
МИРОНОВ Илья Иванович — машинист электровоза;
САФРОНОВ Петр Федорович — машинист тепловоза;
СИМОНОВ Александр Федотович — машинист тепловоза;
СМЕЮХА Николай Александрович — машинист тепловоза;
ХОТЕНОВА Валентина Павловна — экипировщик;
по цеху эксплуатации
КИЧИНА Антонина Ивановна — приемосдатчик грузов;
ЛИХАЧЕВ Александр Иванович — составитель;
ПЕТРУШИНА Антонина Кузьминична — старший приемосдатчик;
по цеху горного транспорта
КУДРЯВЦЕВ Алексей Алексеевич — машинист электровоза;
по цеху пути
БАРАНЦЕВА Александра Матвеевна — монтер пути;
СКОРОБОГАТОВА Елена Алексеевна — заправщик горючесмазочных материалов;
ХАЙРУЛЛИНА Асия Мингалеевна — монтер пути;
по коммунальному управлению
АФОНЬКИН Иван Николаевич — столяр РСЦ;
БАРЫШНИКОВА Елена Григорьевна — машинист насосных установок;

НАГРАЖДЕННЫ МЕДАЛЬЮ „ВETERАН ТРУДА“ В 1980 ГОДУ

- по ремонту
КУЗЬМЕНКО Анна Григорьевна — разметчица;
по рудобогадательной фабрике
АНДРЕЕВА Евгения Даниловна — машинист конвейера;
РЕЗАНОВА Людмила Дмитриевна — банщик-гардеробщик;
по Бускульскому карьере
ЗЕМЛЯНИКИНА Таисия Дмитриевна — уборщица;
по управлению комбината
КНЯШКО Владимир Сафонович — инженер-конструктор;
КОПЫЛОВА Прасковья Терентьевна — инженер;
ОФМАН Елена Рафаиловна — инженер-конструктор;
КОТОВ Петр Иванович — пом. директора комбината.
по фасоннолитейному цеху
МИНИН Иван Дмитриевич — слесарь-ремонтник;
НЕКРАСОВ Алексей Федорович — бригадир слесарей;
СИННИЦКИХ Иван Степанович — мастер обрубки литья;
ХОБТА Иван Иванович — мастер пролетов;
ЧУРАШОВА Елена Дмитриевна — земледел.
- ГРЕБНЕВА** Пелагея Дмитриевна — электромонтер эл. хозяйства;
КОСАРЕВА Ольга Николаевна — машинист насосных установок;
КОТЕГОВА Лидия Васильевна — маляр РСУ УЖХ;
КУЛИК Анатолий Павлович — электросварщик ВЖХ;
ПУДОВКИНА Нина Тихоновна — ЖКО № 1 ЖЭУ № 12;
РЕЗНИЧЕНКО Екатерина Федоровна — уборщик служебных помещений ЖКО № 1;
СПИРИНА Раиса Николаевна — водитель трамвая;
ГОП
по аглодеку № 1
ВОРОНЦОВ Николай Павлович — слесарь;
ДОМИНОВА Марфуга — банщик-гардеробщик;
МОСКАЛЕНКО Григорий Григорьевич — аппаратчик;
САВЕЧКИН Анатолий Андреевич — электромонтер;
СОЛОВЬЕВА Мария Алексеевна — машинист конвейера;
ТЕПЛОВ Владислав Андреевич — агломератчик;
ШУЛЮПОВА Клавдия Григорьевна — машинист конвейера;

◆ ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СЛАВИТСЯ СОЗДАВАТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Василий входит в мастерскую торопливыми шагами, здоровается и спешит к своей «картине», пахнущей терпким столярным клеем. Бережно придерживая ее руками, Василий Шеврин подходит к верстаку и жестко закрепляет свое неоконченное творение, а вернее сказать, небольшой плоский кусок дерева, на котором пока просматриваются лишь отдельные штрихи будущей картины. А. П. Савенко, руководитель кружка «Умелые руки» Дома юных техников комбината, включает электрошлифовальную машину. Круг за кругом машина «утюжит» шероховатую, заклеенную бумагой поверхность, и скоро на ней начинает появляться четкий контур будущей картины, выполненной в стиле маркетри. Каждый из ребят, занимающихся в кружке у А. П. Савенко, знает, что это — инкрустация по дереву или мозаика из тонких деревянных пластинок. Еще в давние времена человек заметил, что древесина разных деревьев имеет свой, подчас неповторимый цвет. Используя эти сочетания, можно создавать прекрасные вещи, в том числе и картины. Ребята в своих картинах изображают в цвете самых различ-

ных сказочных героев: забавного Чебурашку, добродушного крокодила Гену, волка и зайца из мультфильма «Ну, погоди!», воспроизводят чудесные уголки природы и многое другое. Работа эта очень кропотливая, долгая и требует немалого терпения. Не случайно Анатолий Павлович говорит, что занятия в кружке вырабатывают у ребят аккуратность, настойчивость, целеустремленность, умение доводить начатое дело до конца. Но одно дело научить ребят технической стороне и другое — помочь выработать художественный вкус. Стены уютной кружковой комнаты украшают лучшие работы кружковцев. С каким изумлением, например, выполнен портрет А. С. Пушкина. Как выписан каждый завиток курчавых волос поэта! Даже мимолетная тень видна на его лице. А ведь все это сделано из простого дерева. Обращает на себя внимание и работа «Морозко». За эти работы бывший кружковец Борис Сприндинов был награжден бронзовой медалью ВДНХ, ему присвоено звание «Юный уральский умелец». Борис и сейчас, уже выйдя из школьного возраста, нередко навещает в кружок.

Надо сказать, в гости к Анатолию Павловичу часто приходят его бывшие ученики. А их у него немало за долгие 24 года, отданных любимому делу. Многие из его учеников работают на мебельной и пианинной фабриках. Значит сумел он привить им любовь к работе с деревом. На одной из стен кружковой комнаты висят почетные дипломы и грамоты, завоеванные ребятами на областных выставках. Областная выставка проводится раз в четыре года, — поясняет Анатолий Павлович, — очередная состоится в ноябре этого года в Челябинске. кое-что мы с ребятами уже подготовили на выставку. Савенко показывает два великолепных панно. Одно из них посвящено 50-летию Магнитки, а другое называется «Орден комсомола». Несомненно, многим понравятся и другие картины, в том числе пейзажи. За окнами — промозглый холод поздней осени, а здесь уютно, и уют этот не только от яркого света, негромкой музыки, но и от того, что все занимается своим любимым делом.
А. ЗИГАНГИРОВ,
наш общественный корреспондент.

Справят новоселье дети

Пройдет немного времени, и это здание огласится детскими голосами. Взвизывая за руки, ребята придут по знакомому, но уже чуть забытому коридору, а потом остановятся удивленные: «Раньше здесь этой лестницы не было! Куда же она ведет?» По широким ступенькам, по площадкам, выложенным кафельной плиткой, поднимутся они на второй этаж и здесь удивятся еще больше. Их взгляду откроется просторный зал с большими светлыми окнами. А когда вспыхнет свет, красивые люстры, словно маленькие солнца, отразятся на паркетном полу. Так бу-

дет. А пока детский садик № 68, что расположен в левобережном районе, еще только готовится принять своих маленьких хозяев. Сегодня здесь горячая пора: работники ремонтно-строительного управления коммунального хозяйства заканчивают капитальный ремонт. Впрочем, то, что уже сделано, трудно назвать ремонтом, это скорее новое строительство, ведь площади садика увеличились почти вдвое: появились две новые просторные комнаты для групп, комната для музыкальных занятий. Отделочные работы сейчас в самом разгаре. На объекте трудятся маляры — целый комсомольско-моло-

дежный коллектив под руководством В. А. Шеметовой. У девушек немало забот — ведь надо обработать каждый сантиметр площади. Словно елочки в лесу, выстроились по поду одной из комнат стремянки. Девчата заняты каждой своим делом. В. Н. Скридкая и В. М. Комарова готовят к покраске окна. Ровным тонким слоем ложится на рамы шпаклевка. Скоро можно будет покрасить. Н. С. Ильясова, О. А. Мельниченко и В. Н. Александрова белят потолки. У Валентины Александровны Шеметовой под началом немало молодых девушек, недавних выпускниц ГПТУ.

И для каждой она подберет нужное слово: если надо — похвалит, а потребует — и приструнит может. Мастер участка В. Н. Ефимов одобительно отзывается о работе бригады и тут же добавляет: «Здесь не только маляры хорошо работают, но и штукатуры, столеры». И он называет имена З. Я. Залетовой, А. Ф. Катковой и Л. А. Белоусова, проделавших огромный объем работ. 15 октября капитальный ремонт должен быть закончен, а работы еще осталось немало. Но рабочие прилагают все усилия, чтобы вовремя сдать садик в эксплуатацию.

А. ЗИГАНГИРОВ,
электрик ремонтно-строительного управления УКХ.



На снимке: выступают участники оркестра русских народных инструментов левобережного Дворца культуры металлургов. Фото Н. Нестеренко.

МИР ТВОИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ФИЛАТЕЛИСТ

Разливищу стали третьего мартовского цеха Александру Александровичу Воронину, пожалуй, никогда не приходится задумываться, чем заняться в свободное время. Тридцать с лишним лет назад вошла в его жизнь филателия, ставшая большим и серьезным увлечением. За эти годы собрана солидная и интересная коллекция марок, среди которых можно увидеть первую советскую марку, выпущенную в 1918 году, и совсем новые марки, посвященные олимпийским играм в Москве. Но собирательство для Александра Александровича — не самоцель, потому не стремится он приобрести любые марки, каких у него нет. В коллекцию попадают только те, которые отвечают интересу собирателя и полнее раскрывают избранную им тему «Хронология СССР».

Александр Александрович показывает альбом, где аккуратно, в определенной последовательности расположены марки и блоки марок, рассказывающие об основных вехах нашей страны. Однако и эта большая тема имеет ряд крупных разделов: «Великие ученые страны Советов», «Памятные даты», «Советское искусство», «Герои СССР», «Советская Лениниана» и другие, а также серии, посвященные годовщине революции, индустриализации страны, советской авиации.

Множество событий происходит в нашей стране: лущена новая ГРЭС, открыт музей или памятник, посвященный славному сыну страны, международный экипаж работает в Космосе — на все эти события откликается марка.

Часто, узнав о каком-то событии, мы быстро о нем забываем, — говорит Александр Александрович, — а вот марка навсегда запечатлит этот момент. Лаконично и ярко она отражает события далекой для нас истории. Например, вот эта марка была выпущена в 1924 году. На ней написано: «В помощь пострадавшим от наводнения в Ленинграде». Такая марка не только несет информацию, но и выполняет благородную миссию, призывая помочь людям, пострадавшим от стихийного бедствия. Это знаменательно еще и по-

тому, что в те годы, когда не было телевидения, и радио имело еще в каждом доме, марка выполняла еще и агитационную и пропагандистскую роль. Пропагандистская роль марки сильна и сейчас, марки рассказывают о спорте, о борьбе за мир, о лучших произведениях живописи и прикладного искусства. Пожалуй, нет темы, которую нельзя бы было раскрыть в марках. Так что марки — это удивительный мир познания.

Порой можно услышать, что филателия — это сугубо индивидуальное увлечение, мало что дающее окружающим людям. С этим трудно согласиться. Просто филателисты — люди по большей части скромные, не любящие много говорить о своих успехах. Но зато те, кому они хоть раз откроют удивительный мир филателии, «заболеют» им навсегда.

Александр Александрович Воронин уже много лет является членом городского отделения Всесоюзного общества филателистов. Выступает перед своими товарищами с лекциями, докладами. За активную работу по пропаганде филателии он награжден грамотой Челябинского областного управления ВОФ.

Как у всякого настоящего филателиста, у Александра Александровича во многих городах страны немало друзей и добрых знакомых, с которыми его связывает общее увлечение. Им есть чем поделиться, о чем рассказать друг другу. Порой от кого-нибудь из них приходит заветное письмо с интересной маркой или конвертом специального гашения.

Пока Александр Александрович показывал мне свою коллекцию, не отходил от нас и его сынишка, семиклассник Костя. Ему тоже не терпелось показать свою коллекцию марок. У Кости свои разделы — «Животный мир», «Спорт», «Авиация». Но несмотря на небольшой филателистский стаж, видна тщательность в разработке каждой темы. И о каждой из марок Костя готов говорить с такой же увлеченностью и заинтересованностью, как и его отец...

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

Подведены итоги социалистического соревнования за 1979—80 учебный год на лучшее профессионально-техническое училище, лучшие учебные группы, лучшего учащегося, лучшего мастера производственного обучения среди базовых ГПТУ комбината. Первое место с вручением переходящего Красного Знамени и денежной пре-

мии присуждено профессионально-техническому училищу № 41. Лучшими группами признаны: группа вальцовщиков-операторов № 793 ГПТУ № 13, группа эмалировщиков № 57 ГПТУ № 19, группа электромонтеров № 778 ГПТУ № 41, группа маляров-штукатуров № 112 ГПТУ № 97. Эти коллективы награждены Почетными гра-

мотами с вручением переходящих вымпелов.

За первое, второе и третье места по итогам конкурса на лучшего учащегося премированы памятными подарками 76 учащихся. Награждены памятными подарками и более 20 работников профтехучилищ, которые добились больших успехов в подготовке квалифицированных рабочих кадров для комбината.

Ж. ЛЕОНИДОВА.



ВТОРНИК, 7 октября
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.00. «Будильник». 9.30. «Счастливые детство». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 10.00. Сегодня — День Конституции СССР. 10.15. «С чего начинается Родина». Фильм-концерт. 11.25. К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Лаосом. Документальный фильм «Лаос: становление республики». 12.15. Литературные беседы. «Писатели в борьбе за мир». 13.10. Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Большая поездка маленького машиниста» (ГДР). 14.15. Н. Римский-Корсаков — Симфоническая увертюра. 14.30. Премьера телевизионного документального фильма «Власть, открытая для всех». 15.20. Концерт. 15.35. «В начале века». Художественный фильм. 17.00. Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Спартак». 19.15. «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30. «На арене цирка». 20.30. «Время». 21.05. «В семье единой». Концерт. 22.25. Премьера документального фильма «Наша молодежь». 22.55. Новости.

Двенадцатый канал
8.30. «Отечество мое». Документальный фильм. 8.50. «Осень, дождик и грибы». Кукольный фильм для детей. 9.10. «Ашинские сюжеты». Киноочерк Челябинской студии телевидения. 9.25. Концерт, посвященный Дню Конституции СССР. 10.00. Программа документальных фильмов о Дню Конституции СССР. 11.10. Концерт. 12.00. «Очевидное — невероятное». 13.00. «В гостях у снайпера». Художественный фильм. «Приключения желтого чемоданчика». 14.35. «Апшеронские мотивы». Кинозарисовка. 14.40. «Звездочка». 15.25. «Лирическое настроение». Концерт. 16.00. «У театральной афиши». 17.00. П. И. Чайковский — балет «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета Латвийской ССР. 19.00. Художественная композиция. 19.10. А. Брунов — «Город на заре». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 21.20. «Я — гражданин Советского Союза». Стихи советских поэтов. 21.40. Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 22.00. «Катерок». Мультфильм. 22.15. Программа документальных фильмов. 23.00. Л. Бетховен — 2-я симфония. 23.40. «Восход над Гангом». Художественный фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 8 октября
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «В начале века». Художественный фильм. 10.30. «В мире животных». 11.30. Концерт. 12.10. Новости. 14.00. Новости.

Двенадцатый канал
14.20. Программа телевизионных документальных фильмов. 15.15. «Мамина школа». 15.45. «Русская речь». 16.15. «Народные мелодии». 16.35. К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве между СССР и Народной Республикой Анголой. Документальный фильм «Ангонисты». 17.20. «Отзовитесь, горнисты!». 17.50. «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». «Пятилетка горняков Курской магнитной аномалии». 18.20. Концерт. 18.50. О. и А. Лавровы — «Следствие ведут Знатони». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 1-я серия. 20.30. «Время». 21.05. «Спутник кинозрителя». 21.35. «Сегодня в мире». 21.50. «Театр и время». «Прозанк приходит в театр».

Двенадцатый канал
18.05. Мультфильм. 18.20. Челябинские новости. 18.40. Реклама. МСТ. 18.50. Новости. 19.10. Киножурнал. ЧСТ. 19.20. Концерт мастеров искусств Татарской АССР. 20.30. Вечерняя сказка малышам. 20.40. «Резервы нормового поля». ЦТ. 21.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». В перерыве — Челябинские новости. 23.00. Программа телевизионных документальных фильмов.

Учебная программа ЦТ
10.05. «Шахматная школа». 10.35 и 11.35. Общественное образование. 10-й класс. «Материалистическое понимание истории». 11.05 и 16.35. «Древнейшие памятники искусства». 12.05. Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.35 и 13.35. История. 8-й класс. «Якобинская диктатура». 13.05. Учащийся ПТУ. Общая биология. «Доказательства эволюции органического мира». Студентам-заочникам. 14.00. Химия. 1-й курс. 15.15. Философия и ее роль в обществе. 16.05. Слушателям подготовительных отделений. Физико-математическое понимание истории. 17.05. В помощь учителю трудового обучения. Ученические производственные... 17.40. «Бионика — архитектура». Научно-популярный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 9 октября
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. О. и А. Лавровы — «Следствие ведут Знатони». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 1-я серия. 10.45. «Умелые руки». 11.15. Симфонические миниатюры М. Глинки. 11.45. Новости. 14.00. Новости. 14.20. Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.20. «Беседы о праве». «Наш Основной Закон». 15.50. Ф. Мендельсон — Итальянская симфония. 16.15. «Шахматная школа». 16.45. «На полях страны». 17.00. Выступление Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 17.45. «С именем Ленина». О работе коммунистов Ленинского района г. Москвы. 18.15. «Сегодня в мире». 18.35. Концерт. 18.55. О. и А. Лавровы — «Следствие ведут Знатони». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 20.30. «Время». 21.00. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб.) В перерыве — «Сегодня в мире».

Двенадцатый канал
18.05. Мультфильм. 18.20. Челябинские новости. 18.45. Реклама. МСТ. 18.50. Новости. 19.10. Киножурнал. ЧСТ. 19.20. Концерт мастеров искусств Татарской АССР. 20.30. Вечерняя сказка малышам. 20.40. «Резервы нормового поля».

ПЯТНИЦА, 10 октября
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. О. и А. Лавровы — «Следствие ведут Знатони». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 2-я серия. 10.35. «Клуб кинолюбителей». 11.45. М. Мусоргский — «Картинки с выставки». 12.25. Новости. 14.00. Новости. 14.20. К провозглашению независимости Финдн. Телевизионный документальный фильм «Фиджи». 14.30. Выступление детского хора института художественного воспитания Академии педагогических наук СССР и Государственного московского хора. 15.20. «Москвичи — съезду партии». 15.50. Премьера фильма-спектакля Московского театра юного зрителя «Когда же пойдет снег!». 17.05. К годовщине образования Молдавской ССР. Программа документальных фильмов. 17.45. «Село: дела и проблемы». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. «Радужный день». Фильм-концерт (Таллин). 18.45. «Жизнь науки». 19.15. «Экран зарубежного фильма». «Добрый день, город». Художественный фильм (ЧССР). 20.30. «Время». 21.05. «Вас приглашает оперетта». 22.10. «Сегодня в мире». 22.25. «Творчество народов мира».

Следующий номер газеты
выйдет 11 октября.
Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Двенадцатый канал
18.05. Фильм — детям. «У лукоморья». Художественный фильм. 18.35. Челябинские новости. 18.55. Концерт артистов Москонцерта. 19.25. «Советы пропагандистам». Тема: «Ленинская партия — вдохновитель и организатор Великой Октябрьской социалистической революции». 19.55. «Киноафиша». МСТ. 20.30. Новости. 20.50. Мультфильм. ЦТ. 21.00. «Сельский час». 22.00. Челябинские новости. 22.15. «Международная панорама». 23.00. «Музыкальный киоск».

Учебная программа ЦТ
11.05. Пoesия Э. Мейнелайтса. 12.05. «Говорите по-испански». 12.35 и 13.45. Природоведение. 3-й класс. «Кладовые земли». 12.55. «А. С. Грибоедов. Страницы жизни и творчества». Студентам-заочникам. 14.05. Высшая математика. 2-й курс. 15.15. Научный коммунизм. «Преобразование социализма из утопии в науку». 16.05. Слушателям подготовительных отделений. Математика. « Действительные числа».

Двенадцатый канал
18.05. Мультфильм. 18.20. Челябинские новости. 18.45. Реклама. МСТ. 18.50. Новости. 19.10. Киножурнал. ЧСТ. 19.20. Концерт мастеров искусств Татарской АССР. 20.30. Вечерняя сказка малышам. 20.40. «Резервы нормового поля».

Двенадцатый канал
18.00. «Тайна далекого острова». Мультфильм. 18.30. Челябинские новости. 18.45. Реклама. МСТ. 18.50. Новости. 19.10. Киножурнал. ЧСТ. 19.20. Концерт мастеров искусств Татарской АССР. 20.30. Вечерняя сказка малышам. 20.45. «Дети». Телевизионный короткометражный художественный фильм. ЦТ. 21.15. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Челябинские новости. 23.00. Концерт. 23.40. «Ждите нас на рассвете». Художественный фильм.

Следующий номер газеты
выйдет 11 октября.
Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.